
Aspecte privind drepturile de proprietate intelectuală discutate în cadrul unui eveniment CEFTA
Published on AGENȚIA DE STAT PENTRU PROPRIETATEA INTELECTUALĂ (https://agepi.md)

  19.12.2025  Evenimente
  

  
La data de 16 decembrie 2025, delegația Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI),
reprezentată de Liliana Vieru, șefă a Direcției comunicare, relații internaționale și integrare
europeană, și Diana Stici, șefă a Direcției juridice, a participat la Atelierul privind implementarea
Deciziei Comitetului Mixt CEFTA nr. 5/2024 privind aspectele comerciale ale drepturilor de
proprietate intelectuală, desfășurat la Podgorica, Republica Muntenegru.

Evenimentul a fost organizat de Secretariatul CEFTA și s-a înscris în procesul de operaționalizare a
Deciziei nr. 5/2024, a cărei implementare este coordonată de Subcomitetul pentru Drepturile de
Proprietate Intelectuală CEFTA, instituit prin Decizia Comună a Comitetului CEFTA nr. 9/2024.

La reuniune au participat reprezentanți ai tuturor părților CEFTA – Albania, Bosnia și Herțegovina,
Kosovo, Macedonia de Nord, Muntenegru, Republica Moldova și Serbia, precum și reprezentanți ai
Secretariatului CEFTA.

Atelierul a avut drept obiectiv principal sprijinirea unei înțelegeri comune și aprofundate a obligațiilor
ce decurg din Decizia nr. 5/2024, precum și facilitarea unui dialog tehnic între părțile CEFTA cu
privire la:

cerințele minime de protecție și aplicare a drepturilor de proprietate intelectuală;
aplicarea principiilor de nediscriminare și de tratament al celui mai favorizat partener CEFTA;
regimul de epuizare a drepturilor la nivel CEFTA, aplicabil în special mărcilor și desenelor
industriale;
protecția informațiilor de afaceri nedivulgate (secrete comerciale);
necesitatea ajustării cadrului legislativ și instituțional național pentru asigurarea
implementării Deciziei.

Părțile CEFTA au subliniat importanța regimului de epuizare a drepturilor la nivel CEFTA pentru
facilitarea comerțului regional și protecția consumatorilor. Totodată, a fost reiterat angajamentul
comun pentru alinierea legislațiilor naționale la acquis-ul Uniunii Europene, fiind evidențiat rolul
CEFTA în accelerarea acestui proces, inclusiv prin facilitarea schimburilor de cunoștințe, experiență
și bune practici între părți.

În cadrul discuțiilor, reprezentanții AGEPI au  prezentat situația actuală din Republica Moldova în
domeniul drepturilor de proprietate intelectuală, în special în contextul procesului de integrare
europeană, precum și gradul de conformitate a legislației naționale cu principiile stabilite prin
Decizia nr. 5/2024.

Participarea AGEPI la acest atelier a contribuit la consolidarea dialogului tehnic regional, la
reafirmarea angajamentului Republicii Moldova pentru alinierea la standardele europene și
internaționale în domeniul proprietății intelectuale și la identificarea măsurilor necesare pentru
implementarea eficientă a Deciziei CEFTA nr. 5/2024, odată cu intrarea acesteia în vigoare.
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